

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vákár L. könyv- és papírkészítő Csikszereada, hová a lap szállm. részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 50.	<b>FŐSZERKESZTŐ:</b> <b>Dr. FEJÉR ANTAL</b>	<b>FELELŐS SZERKESZTŐ:</b> <b>Dr. ELTHES GYULA</b>	<b>Megjelenik minden szerdán.</b> Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőzőbban számítottaknak Kéziratok nem adatkak vissza.
---	--	---	--

## Közjogi és gazdasági politika.

*Csikszereada, 1913. június 3.*

Minden jel arra vall, hogy a külpolitikai viszonyok már a legközelebbi időben tisztázódni fognak és el fognak tűnni azok az okok, melyek a kereskedelem és ipar mostani stagnációját előidézték. De hogy a gazdasági helyzet javulása teljes legyen, ahhoz az is szükséges, hogy a belpolitikában is végre beálljon az a konszolidáció, mely az eredményes kulturmunkának első feltétele.

Magyarországi belpolitikáját több, mint egy évtizeden át az obstrukció zavarta meg. Most pedig, hogy a létszámemelés és a választójog révbe jutott, a kiméletlenül kitört ellenzék nem tud beletnyugodni a megtörténtekbe és passzivitásával igyekeznek a parlamenti rendet megbontani. A magyar belpolitika most az ugynevezett holt pontra jutott, amelyről csak nehezen tud elmozdulni. A kereskedelem és ipar éneke, hogy ez az állapot minél előbb megszűnjék. Gazdasági fellendülés csak nyugodt politikai viszonyok között lehetséges, ezért Magyarország összes dolgozó osztályai hangosan követelik, hogy vezető államférfiaink tegyék felre a személyes tekinteteket és ha kell, félreállítsák a politikai lehetőségek és a csendes kibontakozást.

A kereskedelemnek és az iparnak az a kívánsága, hogy a meddő közjogi kérdések kikapcsolóssanak és a politikai pártok akciója gazdasági térére tereltesse. Ezen az alapon az egyes pártok könnyen megtalálhatják egymást és együttesen dolgozhatnak az ország gazdasági fellendülésén. Nálunk mindig az volt a baj, hogy a kormányoknak csaknem egész tevékenysége a párttaktikában merül ki. Ezért nagy alkotásra sohse jutott idő, a gazdasági törvényhozás pedig teljesen elakadt. A parlament minduntalan csak olyan törvényeket szavazott meg, melyek a népre újabb terhet jelentenek, arra azonban senki nem gondolt, hogy az adók alatt roskadó lakosság gazdasági igényeit is ki kell elégíteni, a parlamentnek már összetételénél fogva sem lehetett érzéke a kereskedelem és ipar nagy érdekei iránt. Reméljük, hogy az új választói jog olyan elemeket fog a törvényhozásába juttatni, melyek nem a meddő közjogi kérdéseken fognak rágódní, hanem az ország gazdasági boldogulására fognak dolgozni. Ezért is már most szükséges, hogy a kereskedői és iparos osztály a legközelebbi választásokra a szerkesztésüket megkezdje. Jelöltjeiket csak úgy fogják győzelemre segíthetni, ha zárt sorokban fognak a harcra indulni.

A gazdasági alapon való pártversengésnek teljes erővel kell megindulnia. Nehéz munka lesz, mert a közjogi szövegekkel szaturált közvéleményt nem lesz könnyű az új irányba terelni. De végre is meg kell szabadítani ezt az országot asoktól a politikai kalandoroktól, akik többnyire személyes és párthatalmi célokat követve, valóságos gazdasági rombolást idéztek elő.

Ebben az országban azokat kell urrá tenni, akik első sorban a népi igazságszolgálatot követik. Ezt pedig csak olyan politikai pártok megalakulásával lehet elérni, melyek tisztán gazdasági alapon állanak.

**— DÉSY ZOLTÁNT FELMENTETÉSE.** A nagy per befejezést nyert. A budapesti büntető törvényszék folyó hó 3-án déli 1 órakor hirdette ki az ítéletet, mely Désy Zoltán volt pénzügyminiszterit államtitkár, országgyűlési képviselőt a nyilvános rágalmaszás vétsége alól felmenti s a 2627 korona költségben a kincstárt marasztalja el.

**— DÉSY ÜNNEPLÉSE.** Az ellenzéki pártok Désy felmentése alkalmából folyó hó 3-án este banketre gyűltek össze a Royalban, melyen majdnem minden számozott ellenzéki politikai részt vett.

**— A KORMÁNY LEMONDÁSA.** A kormány tagjai folyó hó 3-án délután 6 órakor a miniszterelnöki palotában hosszabb tanácskozást tartottak s elhatározták, hogy az utóbbi események következtében a kormány beadja lemondását.

## Törvényhatósági közgyűlés.

*Csikszereada, 1913. június 1.*

Csikvármegye törvényhatósági bizottsága május 29-én tartotta rendes tavaszi közgyűlést, a bizottsági tagok rendkívül élénk táogatása mellett. A közgyűlésen Gyalóczy Sándor főispán elnökölt.

A közgyűlésnek hatalmas tárgysorozata mintegy 330 pontból állott, melyek túlnyomórésztben az amadások és községi ügyekből állottak. A kevés felszólalásnak tulajdonítható csupán, hogy a közgyűlés már délután 2 órakor véget ért.

A közgyűlés megnyitása után Gyalóczy Sándor főispán bejelentette, hogy a király a törvényhatósági bizottság két régi, érdemes, köztársaságban álló tagjának T. Nagy Imre és dr. Fejér Antalnak a királyi tanácsosságot adományozta. Magas rangú, szónoki hűvel előadott beszédben méltatta mindkét kiváló férfit önzetlen, egész emberöltőt betöltő közhasznú közéleti szerepléséért, kik több mint harminc év óta a vármegye közügyeiben nobile officiumot teljesítettek Beszéde végzetével a közgyűlés zajos óvációja mellett adta át a kitüntetésekéről szóló okmányokat az Unnepelteknek. A meleg óvációt T. Nagy Imre és dr. Fejér Antal hála szavakban köszönték meg.

A tárgysorozatból kiemeljük Fejér Sándor alispán a vármegye közigazgatási és közgazdasági állapot, viszonyai és fejlődéséről előadott tartalmas jelentését, mely a töle megsokott gondos körültekintéssel, széleskörű tudással és rendkívül nagy gyakorlati érzékekkel volt összeállítva. A törvényhatóság Szász Lajos indítványára jegyzőkönyvi közönetet szavazott Fejér Sándor alispánnak, a minden vonalon rohamos fejlődést mutató tanulmányáért és elhatározta, hogy az alispáni jelentést kinyomtatja és megküldi a törvényhatóság tagjainak. Hogy olvasó közönségünk is hozzá jusshasson, a jelentés első részét lapunk mai számába, a második befejező részt lapunk következő szá-

mába szívesen közöljük s tekintettel közérdekű voltára, felhívjuk olvasóink figyelmét.

A mindenfelé régen várt gyámpénztári új szabályrendeletet a törvényhatóság a belügyminiszter által elrendelt módosításokkal elfogadta és reméli lehet, hogy egy pár hónap alatt valóságos szabályrendelet lesz belőle.

A községi jegyzők régóta vajdud drágasági pótlékát a közgyűlés újból megszavazta és ahhoz most már hozzá is jutnak, melyre valóban rászolgáltak terhes feladataik teljesítésével.

Hogy a székelyudvarhelyi-csikszereadaei beígért vasutvonal kiépítése el ne aludjék, a törvényhatóság felirattal fordult a miniszterelnökhez, hogy a kilitásba helyezett előmunkálatot megkezdését tegye lehetővé.

Gyimesközéplek, Szarhegy és Csomafalva községekben a belügyminiszter által régebb engedélyezett egy-egy segédjegyzői állás szervezését a közgyűlés jeles óvatosságból ismételt kimondotta és ez újabb közigazgatási szervek szeptember 1-én funkcionálni is fognak.

Igen fontos tárgya volt a közgyűlésnek a vármegyei tisztviselők új nyugdíjszabályrendelete, mely már az 5 évi nyugdíjkorlátot, 35 évi teljes nyugdíj, lakbérnyújtást egy gyermek után is nevelési járuléktól stb. elvein épült fel. E szabályrendeletet a nyugdíjválasztmány több napig tartó beható eszmecsere után dolgozta ki az új állami nyugdíj törvény rendelkezéseinek átültetésével, tekintve azonban, hogy a belügyminiszter eleve tett kijelentése folytán csak a fedezeti alap kimutatása esetén hagyhatik kormányhatóságilag jóvá, az új nyugdíj-szabályrendeletet a tisztviselők nyugdíjárulékainak igen tetemes felnevelését vonta maga után, mely áldozatot a tisztviselőknek meg kellett hozni a szabályrendelet nyújtotta előnyöket.

A közgyűlés elfogadta az utkaparók javadalmazásáról, a vármegyei levéltári anyag kissejlesztéséről, a díjnokról, a jegyzők lakbérének nyugdíjba való becsapításáról és a jegyzők magánmunkálatainak díjazásáról szóló szabályrendeletet.

Majd a belügyminiszter által reuszeresített új árvászeki ülnöki állást töltötte be a törvényhatóság. Arvaszeki ülnökké egyedül pályázott dr. Elthes Gyula vármegyei aljegyzőt választották meg.

Megállapította a közgyűlés özv. Becze Antalné nyugdíját, Mihály Mátýásnének segélyt, Várady Denesnének nyugdíját, Fülöp Alajos árvászeki iktatónk személyi és Birtha József árvászeki elnöknek szolgálati pótlékot szavazott meg.

Felirattal élt a közgyűlés a magyar birtokpolitika intézményes törvényhozási biztosítása, idegen állampolgárok ingatlan szerzésének eltiltása, országos közgazdasági alap létesítése, a székelyföldi kepe megvásárlása és a Maros folyó hajózhatóvá tétele tárgyában.

Több érdekes határozati javaslat volt a vármegyei magánjavak igazgatótanácsának. Ezek között elfogadták a magánjavak gyergyói erdőségeinek gazdasági üzlettervetét és azt a javaslatot, mely szerint a gyergyószentmiklósi teanyiskola fejlesztésére 60.000 korona segélyt szavaztak meg.

Külön kell megemlékeznünk arról, a nagy horderejű határozatról, mely a csikszereadaei közkórháznak modern kiépítéséről és berendezéséről intézkedik. A közgyűlés a vármegye magánjavából e célra a már régebb megajánlott 300.000 koronát újból megszavazta és miután a közkórház kibővítésének költségvetése és tervei egy millió koronát igényelnek, a törvényhatóság elhatározta, hogy a hiányzó 700.000 koronát a belügyminiszterrel küldött-írástíleg kérélemezti. Tekintve az eddigi tárgyalásokra és azon körülményre, hogy az állami költségvetésbe vidéki kórházak építésére, 10 évre — évenként 3 milliót — összesen 30 milliót vesznek fel, alapos a remény, hogy a belügyminiszter kedvezően fogja elintézni a törvényhatóság kérését.

A küldöttségbe beválasztották Mikó Bálint, Fejér Sándor, Szász Lajos, Kovács János, Kis-

Ernő, Adorján Imre, Sándor Gábor, Péter József, Hajnó Ignác, Dávid Lajos, ifj. Hajnó József, Cséző András, Pálffy András, Csizsér Gerő, Ujfalusi Jenő, Cseh István, Lázár Miklós, Tauber József, Zakariás Manó, id. Gál József, Szántó Samu, ifj. Gál József, Szentos Gergely, Veres Sándor, Daradics Félix, Fodor Antal, Orbán János, Fejér Antal, Bocskor Béla, T. Nagy Imre, Potótzky Pál, ifj. Gál Ferenc, Szilágyi Tibor, Kovács Gyárfás, ifj. Pál Gábor, Elthes Zsigmond, Vákár Lajos, Imecs János, Czaka Béla, Gözsi Apád, Kovács Albert, Trohan József, Dávid Ignác, Helvig János, id. Pál Gábor, Dobribán Antal, Merza Vilmos, Ferenczi István, Köllő János, Vaituk József, Oláh Alajos, Görög József, Vákár P. Arthur, Tiltscher Ede, Melli István, Szathmáry István, Agoston, Agoston, Miklós István, Incze Domokos, András Lajos, Kőrönte László, Sándor Gergely, Nagy Jenő, Ady Endre, Csizsér Miklós, Szegedi Péter, Fejér János, Zakariás István, Dobál Gergely, Márton László és Hirsch Hugó urakat, de ezenkívül felkérték a vármegye összes lakosságát, hogy az oly annyira fontos és szükséges cél elérése érdekében a küldöttségben minél számosabban vegyenek részt.

A küldöttséget Gyalóczy Sándor főispán már e hó folyamán, esetleg júliusban fogja a belügyminiszter elé vezetni.

Fontos tárgya volt továbbá a közgyűlésnek Csiktaplócza, Várdotfalva, Csobotfava és Csomortán községek tulajdonát képező, Szentpéter egyházmegye név alatt ismert községek egy fél millió pénzintézet létesítése, mely hivatalos hitelviszonyaikon gyökeresen javítani. Az előterjesztett szabályrendelet a közgyűlés változtatlanul elfogadta és az alapszabálykönyvből kizárta az ehhez hozzájárult.

Fejér Sándor alispán indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy néhai Becze Antal alispán érdemeinek elismerésül emlékének megőrzésül arcképet közgyűlési terme részére megfesteti.

A törvényhatóság dr. Elthes Béla felsikói járási tisztviselő részére a budapesti orvos továbbképző tanfolyamra segélyül 300 koronát szavazott meg.

Végül állást foglalt a törvényhatóság a dítrói járásbírószék felállítására ügyében és elhatározta, hogy a megindított akciót teljes erővel támogatni fogja.

A közgyűlést délután 2 órakor a számadásoknak és községi ügyeknek gyorsan lepergett nagy száma zárta be.

## Kamarai közgyűlés.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara május 30-án közgyűlést tartott Bürger Albert alelnök vezetésevel.

Jelentés tétetett a m. kir. honvédség és a közös hadsereg bakanos szükségletének a kertlembeli kisiparos csoportoknál történt megrendelése körül tett elnöki intézkedésekről. A székely kisiparosok ezuttal jelentékenyebb mennyiségű bakanos készítésére kaptak megbízást.

Tudomásul vette a teljesítés, hogy a keresk. kormány a nagydísznódi posztószövő szakiskolánál internétus nem létesíthet, de utasította az iskola igazgatót, hogy a tanulóknak jobb elhelyezéséről feügyletéről gondoskodjék. Bizottsági javaslatra kijelölté a 600 koronás külföldi tanulmányuti ösztöndíjra ajánlandó iparosokat és a 100—100 korona jutalomban részesítendő ipari munkásoknak a keresk. miniszter döntése alá terjeszti. Tudomásul vette, hogy a tavaszi inas sorozáson összesen 210 székely ifjú nyert mesterségre helyesést; hogy

**MÉRNÖKI IRODA**

bányászat, föld- és erdőmér-  
rések, ut, vasut, kötélpályák,  
ásványvizek, bányagépek,  
FÖLDGAZVÉZETÉS stb.

**Balás Jenő okl. bányamérnök**

Kolozsvár, Széchenyi-tér 4. szám, I. emelet.



ország óriási műtrágya fogyasztását, viszont pedig az Alföld és a keleti megyék szuperfoszfát fogyasztása még rendkívül csekély. — Nem lesz időszerűtlen ebből kifolyólag, ha egy előkelő magyar gazda tapasztalatait az alábbiakban ismertetjük. Az illető gazda már 10 év óta vet olyan földbe, amelyik csak szuperfoszfátot, de istálló trágyát egyáltalán nem kap. Termései ezen idő alatt folytonosan 10—12 mázsákak voltak, ugy a búzából, mint a zabból. A mult évben megint csak szuperfoszfátba vetett búzát arattott s olyan buja volt gabonája, hogy a megdőléstől kellett félnie. 12 évig nem kapott ez a föld istálló trágyát s csupán szuperfoszfáttal mindig jobb terméseket adott, mint a minót szomszédaik az istálló trágyával elértek. Kilmondja továbbá azt is, miszerint olvasta, hogy a foszfór trágyázás nem minden talajon is nem minden évben érvényesül. Erre az a válasza, hogy a hol nem érvényesül, ott vagy a munkában van a hiba, vagy a talajban elegendő foszforsav van. Ilyen talaj azonban vajmi kevés van az országban. Ajánlja, hogy káli szegény, különösen homok talajoknál ne egyedül szuperfoszfát, hanem 40% -os kálió is alkalmazassék, de csak kísérletképpen egy-egy holdon és humusz szegény talajon. Agyag talajon azonban, ha az okszerűen műveltetik, a szuperfoszfát egymagában alkalmasra is nagy terméstöbbleteket eredményez.

**A tanítók gyűlése.** A Csikmezei Általános Tanítóegyesület folyó év. június hó 7-én d. e. 10 órakor kezdődőleg Csikszeredában, a vármegyeház nagytermében tartja évi rendes közgyűlést, melyre a t. tagtársakat és érdeklődőket tisztelettel meghívjuk. A közgyűlés tárgyai: 1. Megnyitó. 2. Elnöki előterjesztések. 3. Pénztári jelentés. 4. „A népi iskolai énektanításról” előadást tart Hachi Lajos, orsz. enek- és zeneokt. felügyelő. 5. „A gyermek lelkivilágának tanulmányozása” címmel felolvas Márton Bálint, berendelt áll. tanító. 6. A tanítók (nők) szolgálati szabályzatuknak tervezetét és az Ötvös-alap módosított alapszabályait ismerteti Földes Zoltán áll. tanító. 7. Két képviselő választása a Tanítóközség Szűrésébe. A választmány kiegészítése s esetleg elnökválasztás. 8. Indítványok tárgyalása. 9. A következő évi rendes közgyűlés helye, idejének és tárgyainak megállapítása. Megjegyzések: a gyűlés napja előtt írásban beadott indítványok tárgyalatnak. — Aki közrebédre az elnöknel legalább 24 órával előbb már nem jelentkezett, annak ebédjéről gondoskodás nem történik. Csikszereda, 1913. évi május hó 31-én. Kajtás József elnök, Salló Albert jegyző.

**Uj élet.** Bárca István, Veszely Ödön és Wildner Ödön szerkesztésében nyolc év óta „Uj élet” címen tanügyi szakfolyóirat főképpen a népművelés körébe vágó igen tartalmas tanulmányokat és cikkeket közöl, tájékoztat nyújtván a pedagógiai elmélet és gyakorlat, valamint segéd tudományainak, a lélektan és gyermektanulmány nagy feladatairól. Minthogy a lap a tanítók továbbképzését sikeresen elősegíti a vall. és közokt. miniszterium megerősítette, hogy azt a nagyobb, legalább 4 tanerős állami elemi népiskolák a felvételi díjnak az ifjúsági és tanítói könyvtár részére meg nem lemtt részéből az illetékes kir. tanfelügyelőségnek utján megrendeljék. A lap kiadója Rózsavölgyi és Társa és kiadóhivatala Budapest, VI., Andrássy-ut 45. sz. a. van.

**NYILTÉR.\*)**

**Értesítő!**

Értesíteni kívánom vármegyénk nagyérdemű közönségét, hogy Budapesten folytatott tanulmányaim után Csikszepnyén építészeti tervező vállalati irodát nyitottam.

Elvállalok új épületek felépítését azok terv és költségvetésének elkészítését, nemkülömben átalakításokat és javításokat.

Kérem az építető közönség bizalmát, melyet olcsó, szakaszerű és izlésees munkámmal kiérdemelni legnagyobb törekvésem leendő.

Ij. Mihály András,  
képesített közműmester.

\*) E rovatban költségtért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

**Sirolin**  
"Koch"  
ezzel gyógyítja a légúti betegségeket  
előzőleg meggyógyítottak ellen.  
**tüdőbetegségek,**  
gőgehurut,  
szamárhurut,  
gyomor- és emésztési zavarok.

**Szám 517/1913. végrh.**  
**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**  
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 1242. számú végzése következtében dr. Nagy Béni ügyvéd által képviselt J. B. Misselbacher javára 1165 korona 35 fillér s jár. erejéig 1912. évi november hó 22-én fogantatosított l'elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3969 koronára becsült következő ingóságok u. m.: ...  
Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróság 1912. évi V. 1242. sz. végzése folytán 1165 kor. 35 fillér tokeket vételés, a végzés szerinti 6% kamat, %/100 vétődíj és eddig összesen 273 korona 55 fillérben bíróság már megápitott költségek erejéig, végrehajtást szenvető lakásán Csikszeredában leendő megartására 1913. június hó 11-ik napjának délelőtti 11 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fellüfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.  
Kelt Csikszeredában, 1913. évi május 26-ik napján.  
Molnar Sandor,  
kir. bír. végrehajtó.

**Szám 509—1913. végrh.**  
**Árverési hirdetmény.**  
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 719. sz. végzése következtében dr. Kovács Gyárfás ügyvéd által képviselt Bajer Ferenc javára 340 korona s jár. erejéig 1913. évi május hó 2-én fogantatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: irógép, lovak, kocai nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróság fenti számú végzése folytán fenti tokekvetelés és járuléka a bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvető lakásán Csikszeredában leendő eszközözésére 1913. évi június hó 20-ik napjának délutáni 1/6 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fellüfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.  
Kelt Csikszereda, 1913. évi május hó 27. napján.  
Keresztes Gyula,  
kir. bír. végrehajtó.

Egy kilenc lóerejű  
**Motor cséplő garnitúra**  
jó karban és birneves, l'gyapju  
fűszülő gép szintén eladó.  
Értekezhetni lehet Madéfalván  
**MESKÓ JAKAB URNÁL.**  
10-12

A legjobbnek elismert  
**Emke linoleum**  
padló fénymáz. — Egyedüli raktár:  
**NISZEL JAKAB**  
vegyeskereskedése, Csikszereda.  
19-30

**Szám 4201—1913. polg.**  
**Végzés.**  
A csikszeredai kir. törvényszék Csikvármegye közönsége részére a csikszeredai Magyar Királyi Földmives Iskola céljára Csiktaploca község határában szűk a g e s és 3806. 3807/1. 3807/8. 3808—3820. 3677. hrszámok alatt előforduló ingatlanok kisajátítása ügyében a kisajátítási tervbe felvett ingatlanokra vonatkozólag;  
tekintettel arra, hogy a kisajátítási iratok beérkeztek s azokból megállapíthatólag a kisajátítási terv jogerős határozattal helyben hagyatott;

a kártalanítási eljárást az 1881. évi XLII-ik törvénycikk 46. §-a alapján elrendeli;  
s annak megkezdésére Csiktaploca község határában lévő ujon épült Földmives Iskola épületébe s onnan folytatólag a helyszínére határnapul 1913. évi június hó 7-ikének délutáni 2 óráját azzal tűzi ki;  
hogy az érdekelt elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozat meghozatalát nem gátolja.  
A kir. törvényszék a tárgyalás vezetésével dr. Szabó Alajos kir. törvényszéki bírót bizza meg, ki egy jegyzőkönyvvel a fenti időben a helyszínén meg fog jelenni.  
A helyszíni tárgyalásra ugy a kisajátító Csikvármegye közönségét a vármegyei magánjavak igazgatósága utján mint az összeírásban foglalt tulajdonosok nem különben az összes telekkönyvi érdekelték külön is megidézettetik.  
A távollévők és ismeretlen helyen tartózkodásuak részére gondnokul dr. Gál József csikszeredai ügyvéd rendeltetik ki.  
A kir. törvényszék mindezekről hirdetményt bocsát ki, melyet Csikszereda város tanácsának és Csiktaploca község előljárásságának 4-4 példányban a szokásnak megfelelő közhírré tétel végett azzal küldi meg, hogy a szabály szerű közhírré tételt igazoló záradékkal ellátott 1—1 példányt a fenti tárgyalást megelőzőleg három nappal a kir. törvényszéknek beküldeni kötelesek.

Ezen kívül a hirdetményt 4 példányban a k sajátító Csikvármegye magánjavak igazgatóságának is kiadja, hogy ezt a „Budapesti Közlöny” című hivatalos lapban egyszer, a Csikszeredában megjelenő valamelyik lapban pedig háromszor a kártalanítási tárgyalás határnapjág tétessé közzé s a közzétett igazoló lappéldányokat a kiküldött bíróknak a helyszínen adja át.  
A tárgyalás megtartása céljából kiszállási költségben Csikvármegye magánjavak igazgatósága által 100 korona lesz, a kiszállás előtt ide befizetendő, mert különben a kártalanítási tárgyalás elmarad.  
Kelt Csikszeredában, 1913. évi apr. hó 22-én tartott polgári zárt ülésében. Jerzszak János s. k., Dr. Szabó Alajos s. k., h. elnök. előadó.  
A kiadmány hitelűl: CSATÓ PÁL,  
kiadó.

**Tégla és cement cserép**  
Kapható: Trohán Bélánál  
Csikszenttamáson.  
Tégla 6 cm. vastag ezerenkint 36 korona.  
Cement cserép ezerenkint 80 K.  
8-10

Mintegy tízezer darab  
**cserefa sas**  
többféle méretben  
 négyszögre faragva  
**olcsó árban eladó.**  
Értekezhetni **KORODI JÁNOS**  
fakereskedő, csatószezi lakosnál.

**!!! UJ KEZELÉSBEN !!!**  
**A NEMZETI VENDÉGLŐ!**  
Folyó évi június 1-én vette át a régi tulajdonostól  
**ÖZV. MIKLÓS JÁNOSNÉ**  
aki a legmesszebbmenő igyekezzettel már iszony munkálkodik, hogy az egykor annyira kedvelt  
**NEMZETI VENDÉGLŐT**  
régi hírnevében ujjaferemtse.  
**Pontosság, figyelem, és a legkitűnőbb kiszolgálás!**  
Mindennap sósáreggell és frissen csapolt poharas sör!  
**Kitűnő konyha!**  
Valódi erdélyi asztali borok.

314, 315, 313, 523,—1913.  
vgrh. szám.

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**  
Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai királyi járásbíróság 1913. évi V. 293, 267, 268, 707. sz. végzése következtében dr. Balázs Elek és dr. Fejér Leó ügyvéd által képviselt szárhelyi tak. pénztár és Emanuel Pach javára 300, 300, 300 és 15.000 korona s jár. erejéig fogantatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 3346 kor. 40 fillérre becsült következő ingóságok u. m.: házi butorok nyilvános árverésen eladotnak.  
Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbíróság fenti számú végzése folytán fenti tokekvetelés és járuléka a bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvető lakásán Csikszeredában leendő eszközözésére 1913. évi június hó 13-ik napjának d. u. 4 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozők ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §. ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.  
Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és fellüfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.  
Kelt Csikszeredában, 1913. évi május hó 27. napján.  
Keresztes Gyula,  
kir. bír. végrehajtó.

**DALMA**

**MÁTHÉ JÓZSEF**  
NŐI-DIVATKALAP ÉS KÉZMUNKA NAGYRÁKTÁRA  
**CSIKSZEREDA.**

Újdonságok egyszerű, dísz- és gyászkalapokból. Valamint mindenféle kézimunka anyagokból nagy választék. Alakítások, javítások és megrendelések a legizlésees kivitelben készülnek. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

**TANULÓ**  
leányok  
felvétetnek.

# POZSONYI FEHÉRNEMŰ-HIMZŐ ÉS VARRÓ-HÁZIIPARTELEP





## EHRENFREUND és SALAMON, POZSONY.

Menyasszonyi kelengyék, női, férfi és gyermek fehérneműek készítése. Legelőnyösebb vászonáru, asztalnemű és paplan beszerzési forrás. — Kérje elismert remek mintagyűjteményünk bemutatását, melyet vételkötelezettség nélkül, kívánatra bármikor bemutatunk. **oooooooooooooooooooo** Minta választékot készséggel küldünk!

SÜRGŐNYCIM: EHRENFREUND SALAMON, POZSONY.

15-52

TELEFON SZÁM 13-23.

	Vidéki megrendeléseket a megrendelés napján foganalosítom.	
Női divatkalap újdonságok.	<p>Külföldi tanulmányi utamból hazaérkezve, azon helyzetben vagyok hogy a</p> <p style="text-align: center;"><b>LEGÜJABB DIVAI SZERINTI</b></p> <p style="text-align: center;"><b>:: NŐI DISZKALAPOKAT ::</b></p> <p>mindenkor a legizlésebben kiállitva jutányos árban árusithatom.</p> <p style="text-align: center;"><b>ÁTALAKITÁST ELVÁLLALOK.</b></p> <p style="text-align: center;"><b>LIGETI SAMUNÉ NŐI DIVATKALAP NAGYRAKTÁRA, CSIKSZEREDÁBAN.</b></p>	Női divatkalap újdonságok.
	Vidéki megrendeléseket a megrendelés napján azonnal fogantositom.	

### Szabó Lajosné

CSIKSZEREDA,  
KOSSUTH LAJOS-UTCA.

hölgyfodrász és hajmunka termében mindennap délután higienikus fejmosás villany-száritással (meleglevegővel).

28-

**KOLLARIT-BŐRLEMEZ**

RUGANYOS VÍHAR-BIZTOS ÉS IDŐTÁLLÓ SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



**KOLLARIT-BŐRLEMEZ**

kaucsuk-kompozícióval bevont ruganyos, viharbiztos és időtálló szagtalan fedéllemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemez.

**VÉGTELENŰL TARTÓS.**

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas. — Sem mázolni, sem meszlelvel bekenni nem kell.

Kapható Csikszeredában

**Nagymihály Sándor**  
építési anyagkereskedőnél.

Alapítottatott  
1940-ben.

**BARNA GÁBOR FIAI GYÖNGYÖS.**  
PARKETGYÁRA, GÖZFÜRESZ- ÉS FAIPARTELEP.

Évi termelés  
300.000 m<sup>2</sup>

Kartellen kívül! Elvállalja a legjobb minőségű: Tölgyfa amerikai parkétpadlók, Bükkfa amerikai parkétpadlók. Aszfaltba rakott tölgyfa amerikai padlók készítését, valamint anyagszállítását, továbbá régi padlók javítását és felgyalulását. Ajánlattal és költségvetéssel díjtalanul szolgál. — Műszaki- és építkezési anyagok üzlete. Cement és asfaltipar vállalat.

Bizományi raktár: ALBERTFY SÁNDOR, Brassó, Kór ház-u. 62.

4-6

Az  
amerikai  
Dollar  
Pudernek a bőrre való hatása tenyleg bámulatos!



Fiataltítja, üdíti az arcbőrt, az összes szépségápoló-szerek hatását sokszorosan felülmúlja!

5 színben, 5 és 3 koruáért kapható

**FEKETE VILMOS**  
illatszertárában  
Csikszeredában

Siculia- és Salvator-viz miudig raktáron.

23-52

MEGNYILT ERDÉLY LEGNAGYOBB SÖRFÖZDÉJÉNEK

## ÚJ SÖRNAGYRAKTÁRA.

Van szerenésém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Csikszeredában a kir. Törvényszék közelében (Szász Gergely-féle ház.) Bürger Albert jó hírnevű

### MAROSVÁSÁRHELYI SÖRÉNEK NAGYRAKTÁRÁT

megnyitottam, hol szakszerű berendezés és kezelés mellett módomban van a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő kiszolgálás mellett a n. é. fogyasztó közönség kívánalmainak megfelelni. Naponta friss töltésű palack és hordó sörök állandóan kaphatók. Raktáron tartok továbbá borszéki, répáti, kászoni, és Székely Selters vizeket, melyeket kívánatra készséggel házhoz szállítok a legjutányosabb árak mellett. A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

Teljes tisztelettel: **FENYVES ALADÁR,**  
marosvásárhelyi sörnagyraaktár. Telefon 58.

24-

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

## Portland-cementgyár Kugler és Társai, Brassó.

Csikszeredában kapható: ALBERT BALÁZS ÉS FIA VASKERESKEDÉSÉBEN és NAGYMIHÁLY SÁNDOR CEMENTÁRU-RAKTÁRÁBAN.